

## Опыт использования информационно-коммуникационной платформы «Сферум» в рамках работы классного руководителя.

«Сферум» - информационно-коммуникационная образовательная платформа для учителей, учеников и их родителей.

Её основная задача - помочь в обучении. «Сферум» является дополнительным цифровым инструментом, который помогает сделать традиционное образование в классе более эффективным и современным.

В рамках образовательного пространства все педагоги, родители и обучающиеся оценили безопасность и удобство использования закрытого сервиса ЦОС "Сферум". К сожалению, в нашей школе не все обучающиеся имеют возможность использовать эту платформу в полном объеме.

Для каждого класса создан отдельный чат, объединяющий всех обучающихся, их родителей и законных представителей, учителей-предметников, работающих в данном классе, а также администрацию школы.

Плюсом использования данной платформы является то, что администратор школьного цифрового пространства имеет контроль над участниками всего образовательного процесса: может обеспечивать порядок учета и использование рабочих материалов, своевременно информировать о поступающих новых материалах для подготовки и проведения уроков.

То есть с помощью ЦОС «Сферум» создана возможность для взаимодействия всех участников образовательного процесса и привлечения к деятельности всех желающих и заинтересовавшихся темой или форматом участия.

С помощью платформы классные руководители решают текущие вопросы, готовятся и проводят интересные уроки и внеклассные мероприятия, путешествуют в информационном пространстве вместе с ребятами, проводят тематические беседы на актуальные темы. Ребята имеют возможность уточнить домашнее задание, при необходимости выполнить его удаленно. В каникулярное время педагоги осуществляют контроль занятости ребят с помощью видеозвонков.

Благодаря информационно-коммуникационной платформе, удобно использовать интересную дополнительную информацию в образовательном процессе.

Хочется сказать, что несомненно платформа Сферум имеет большое количество преимуществ. Конечно, есть и трудности в ее использовании (технические, психологические, информационные). Но современное общество невозможно без использования цифровых образовательных технологий.

**Список литературы:**

1. Постановление Правительства Российской Федерации от 17.12.2020 «О проведении эксперимента по внедрению цифровой образовательной среды».
2. Приказ Министерства просвещения Российской Федерации №649 от 02.12.2019 «Об утверждении Целевой модели цифровой образовательной среды».
3. Сайт Министерства Просвещения. Статья в России официально запущена образовательная бесплатная социальная сеть "Сферум".

**Информационные ресурсы:**

1.<https://sferum.ru/?p=start>

**Автор:**

Гах Светлана Андреевна, учитель истории, ГКОУ КК школа-интернат ст-цы Крыловской, статья "Опыт использования информационно-коммуникационной платформы «Сферум» в рамках работы классного руководителя".

Назарова Наталья Егоровна, учитель сельскохозяйственного труда, ГКОУ КК школа-интернат ст-цы Крыловской, статья "Опыт использования информационно-коммуникационной платформы «Сферум» в рамках работы классного руководителя".